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EJERCICIO 1

Cuestion 1 Determina los valores de o, 3 € QQ para que los vectores:
{;1 = (]-’3543 .8)5 62 = (l,a,a,O), 63 = (—1,0’,0,,3)

sean linealmente dependientes. Encuentra una relacion de dependencia entre ellos y las ecuaciones im-
plicitas y paramétricas del subespacio que generan.

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE

Cartagenagq =~ =" 2

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacion contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 1771 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electrénico, de 11 de julio de 2002,
Si la informacion contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y serd retirada.
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EJERCICIO 1 - SOLUCION

Por la caracterizacion de sistemas ligados, sabemos que deben existir z,y, z € @@, no todos nulos, tales
que

z(1,3,4,8) + y(1,a,a,0) + 2(—-1, 2,0, 8) = (0,0,0,0)

es decir, el sistema homogéneo:

z+ y— =z= 0
J3z+ ay+ az= 0
4x+ oy = 0
Bx+ Bz= 0
debe tener soluciones no triviales. Vamos a encontrar una matriz escalonada asociada:
1 1 -1 F; —3F 1 1 -1 1 1 ~1
3 « o F3 —4F; ) 0 a—3 a+3 F’Z_FS\ 0 1 aoa-1
4 « 0 Fs — BF, 0 a—4 4 0 a—4 4
g 0 A 0 -3 23 0 -3 203

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE

Cartagenagq =~ =" 2

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacion contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 1771 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electrénico, de 11 de julio de 2002,
Si la informacion contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y serd retirada.
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11 -1
Fy+(4-a)F, | 0 1 a—1
"1 0 0 —a?+5a

Fy + BF.
1+ AF 0 0 Bla+l)

Para que tenga soluciones no triviales debe verificarse que:

—a?+5a=0

ﬂ(a+1)=0}—>a=0yﬂ=0 4) a=5y3=0

En estos casos la matriz escalonada seria:

y obtenemos que:

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE

Cartagenagq =~ =" 2

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacion contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 1771 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electrénico, de 11 de julio de 2002,
Si la informacion contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y serd retirada.
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Para o = 0 se tiene que

Uy + 73 =0
Sia=>5,
T =50
y=—-46 }V6eQ
z2=20

y una relacién seria:
5Uy — 47y + U3 =0

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE

Cartagenagq =~ =" 2

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacion contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 1771 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electrénico, de 11 de julio de 2002,
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Para a = 0 el subespacio esta generado por los dos primeros vectores, obteniendo las ecuaciones paramé-
tricas siguientes:

T = A1+ A2

(z,y,2,t) = A1(1,3,4,0) + A2(1,0,0,0) — y i 3\
Z—4A1
t=20

1 1
De la ecuacién segunda obtenemos que A\; = ~y y de la ecuacién primera que Ay = & — 3¥; sustituyendo

en las ecuaciones tercera y cuarta se obtienen las dos ecuaciones implicitas necesarias:

dy—-32=0
t=20

Del mismo modo, para o = 5 eliminamos el vector ¥2 ya que es combinacién lineal de los demaés

Tr = Al —AQ

(©,9,2,8) = M(1,3,4,0) + 2o(~1,5,0,0) » ¥ =3 F5%
Z=4A1
t=0

1 1

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE

Cartagenagq =~ =" 2

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

7

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacion contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 1771 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electrénico, de 11 de julio de 2002,
Si la informacion contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y serd retirada.
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Ejercicio 1 Haga los pasos siguientes:

(1) (2)

Sistema Ecuaciones 3 Ecuaciones
= Base & _ P : .
generador (6) (5) paramétricas (4) implicitas

con el subespacio de R’
Uu={((1,1,1,1,1),(2,-1,2,-3,1),(3,0,3,-3,1),(1,1,1,0,0))

obteniendo de esta forma las distintas descripciones de U

1. Encontrar una base de U.
2. Obtener unas ecuaciones paramétricas del subespacio U.
3. Obtener unas ecuaciones implicitas de U

Escuela de Ingenieria Informatica

Algebra Lineal — 1¢" Curso

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE
LLAMA O ENVIA WHATSAPP: 689 45 44 70

Cartagcna99

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacion contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 1771 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electrénico, de 11 de julio de 2002,
Si la informacion contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y serd retirada.
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EJERCICIO 2 - SOLUCION

1. Encontrar una base de U.

SOLUCION:Sistema generador ), Base

Cada vector se coloca como fila de una matriz, y se pasa a una matriz escalonada. Las filas no nulas de la matriz
escalonada constituyen una base del subespacio:

K —-2F

1 11 11\ BB-3F /1 11 1 1 1 11 1 1
2 -1 2 -3 1 Fy—2F, 0 -3 0 -5 -1 F5—F, 0 -3 0 -5 -1
3 0 3 -3 1 "l 0 -3 0 -6 -2 "l o 00 -1 -1
1 11 00 0 00 -1 -1 0 00 -1 -1

1 11 1 1

Fi—F 0 -3 0 -5 -1

"l o 00 -1 -1

0O 00 0 o0
Se elimina la dltima fila, que es nula y se obtiene la base siguiente:

#={(1,1,1,1,1),(0,-3,0,-5,-1),(0,0,0,1,1)}

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE

Cartagenagq =~ =" 2

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacion contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 1771 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electrénico, de 11 de julio de 2002,
Si la informacion contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y serd retirada.
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2. Obtener unas ecuaciones paramétricas del subespacio U.

(2) A .
Base — Ecuaciones paramétricas

Se escribe un elemento genérico como combinacidén lineal de la base y se obtienen las ecuaciones:
(x1,x2,x3,x4,x5) = ai(1,1,1,1,1) + (0, -3,0,-5,—1) + «3(0,0,0,1,1)

y unas ecuaciones paramétricas son:

X =Q
x2=a1—3a2
{ X¥3=q

Xg=0a;—5a; + a3
Xs=a— o)+ a3

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE

Cartagenagq =~ =" 2

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacion contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 1771 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electrénico, de 11 de julio de 2002,
Si la informacion contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y serd retirada.
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3. Obtener unas ecuaciones implicitas de U

Se eliminan los pardmetros hasta obtener un sistema homogéneo:

X1 = 0
x2=a1—3a2
{ Xx3=0q

X4 =01 —S+ a3
Xs =01 — 02+ 03

De la ecuacién primera obtenemos
o) =X,

de la segunda

oy = §a1 - BXZ— §x1 - §XZ
y de la quinta:
a3 =Xs— 0] +0)=X5—X lJc+lx— ix+lx+x
3 = X5 1 2=Xs =X — X X = T3kt 3 XS

llevando estos resultados a las ecuaciones 3 v 4. que son las que no hemos utilizado ain, obtendremos 2 ecuaciones

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE

Cartagenagq =~ =" 2

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacion contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 1771 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electrénico, de 11 de julio de 2002,
Si la informacion contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y serd retirada.
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EJERCICIO 3

12. En el espacio vectorial R' se consideran los subespacios F; v FE; generados
por los vectores (1,1,1,1) y (1,-1,1.-1) para FE,,y (1,2,0,1), (1,2,1,2) y (3.1,3,1) para
E, .

Hallar las dimensiones del subespacio interseccion y del subespacio suma.

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE

Cartagenagq =~ =" 2

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacion contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 1771 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electrénico, de 11 de julio de 2002,
Si la informacion contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y serd retirada.
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EJERCICIO 3 - SOLUCION

Observamos que dim Ey = 2 ya que (1,1,1,1), (1,-1.1,-1) son independientes.

Veamos cual es el subespacio Ey N FE,; : si ve EyNE,;, entonces

= uy(1,2,0, 1) 4+ py(1,2,1,2) 4 p3(3. 1,3, 1)

es decir,

M+ Ay = 1+ p+3ps ) 0
H1 =
Al — Ay = 2y + 29 +
: i | / M3 =  2)\; = 3uy + 4uy
A+ Ay = py+ Bu
20y = —p2 + 2p3
Al — Ay = py + 29 + 3 )

por lo que, dando valores cualesquiera a los escalares p;. 3 . obtendremos los vectores
de E,N E,,y puesto que hay dos parametros libres dimFE, N E, = 2

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE
LLAMA O ENVIA WHATSAPP: 689 45 44 70

Cartagcna99

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacion contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 1771 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electrénico, de 11 de julio de 2002,
Si la informacion contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y serd retirada.
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Por ejemplo, para pu; = —1, uz = 1., se tiene
wy, = (3,1,3,1)—-(1,2,1,2) = (2,-1,2,-1) € E, N Ey
para py; = puz = 1

wy = (1.2,1.2)+(3.1.3.1) = (4.3.4.3) € )N E;
observamos que w;y w; son independientes por lo que dim F, N Ey, > 2 y puesto

que
ExtNE,Cckly, yv dimkFE,=2

se tiene que Fy\NFEy, = Ky v damE,NE, = 2.

Sabemos que dim (Ey+FE;) = dim Ey+dim Ey—dim (EyNEy) . luego dim(Ey+Ey) =
dien F.

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE

Cartagenagq =~ =" 2

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacion contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 1771 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electrénico, de 11 de julio de 2002,
Si la informacion contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y serd retirada.
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EJERCICIO 4

10. Sean A = {ay.ay,asz}.B = {b;.b,.bs} dos bases del espacio vectorial R” relacionadas
mediante:

a, = 1)1 — 31)3 + -“)3
a) = l)-_g + 1)3
az = by + by + b3
a) Hallar la matriz que transforma las coordenadas de los vectores de la base B a la
A.

b) Sea C' = {¢;,¢;, ¢35} una nueva base cuyas coordenadas respecto de B son:

Ccy = 1)1 — 1)2 + 1)3
Cy = —b] +()3

cz = by — by

Hallar la matriz de transformacion de Ba Cyde Aa C,

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE

Cartagenagq =~ =" 2

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacion contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 1771 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electrénico, de 11 de julio de 2002,
Si la informacion contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y serd retirada.
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EJERCICIO 4 - SOLUCION

a) Recordemos que la matriz S de pasode A a B esla matriz cuadrada cuyas colum-
nas son las coordenadas de los vectores de A expresados en la base B . Luego:

I 0 1
S=|-3 1 1 matriz de paso de A a B
4 1 1

y esta matriz es tal que si componemos dicha matriz con un vector columna cuyos
componentes son las coordenadas de un vector de R” en la base A, el resultado es
el mismo vector (vector columna) cuyos componentes son las coordenadas del vector,
pero expresado en la base B .

Obviamente, la matriz de paso de B a A sera
0 -1 1

-7 3 4
! 7 L —1

§1 =1

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE

Cartagenagq =~ =" 2

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacion contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 1771 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electrénico, de 11 de julio de 2002,
Si la informacion contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y serd retirada.
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b) Analogamente, la matriz de paso de ("a B es

1 -1 0
T =1 -1 1 1
0 -
luego. la matriz de paso de B a (' es
I 1 1
r-'=10 11
I 1 0
y si componemos las matrices Sy 7!
2 2 3
I'"'oS = 1 2 2
-2 1 2

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE

Cartagenagq =~ =" 2

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacion contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 1771 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electrénico, de 11 de julio de 2002,
Si la informacion contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y serd retirada.
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EJERCICIO 5
(o) (1) (2)(3) (xl\
1{{o||-1]]0 X, X —X, —X, =0
En el espacio vectorial R consideramos S=L3[ 1[0/, 1 [,|2]ty T =4 X, eR’:+ X, +X,—X. =0p.
of|1]]0]]1 X, X, —X, —X, =0
\1J\0){0)(1)] \Xs ) )
a) Hallar las ecuaciones implicitas de S.
b) Hallar una base de T
c) Halla, si es posible, una base de SNT.
d) Hallar una base de S+T
e) Razonar si S+T es suma directa. Razonar si Sy T son suplementarios y en

caso de no serlo. hallar un suplementario de S.

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE

Cartagenagq =~ =" 2

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacion contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 1771 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electrénico, de 11 de julio de 2002,
Si la informacion contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y serd retirada.
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EJERCICIO 5 - SOLUCION

a) Hallar las ecuaciones implicitas de S.
Primero buscamos, a partir del sistema de generadores de S dado, una base de S:

(1Y (0) [ 0)
1 0 01 0) (1 0 01 0) (100 1 0 oll1 !l o
01101_)01101_)01101:>Bs=0‘1'2>
2 -1 1 00 0 -1 1 -2 0 0 02 21 1ol =
3 0211 (0 02-21) (002 -21,
\VAUARY)
(xl\ 1) (0) (0 )
X, 0| |1 0
Luego las ecuaciones paramétricas de S seran: | X, (=@ 0|+b|1|+c| 2 |yeliminando los parimetros a, b, c
X, 1 0| |-2
\%s 0) 1) 1l

obtendremos las ecuaciones implicitas de S:

(10 o/x) (10 o x ) (100 X )

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE

Cartagenagq =~ =" 2

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

I |X = X X, ZX — X T X
\U 1 1 |l\5} \U v 5 2} \U V) U|L 5 ) 3 2}
www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacion contenida en el presente documento en virtud al
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b) Hallar una base de T: para ello resolvemos el sistema homogéneo dado por las ecuaciones implicitas de T,

x =a+2b (1) (2)
(x -x,-x,=0 (1 0 -1 -1 0l0) |x =a-b 1| -1
X, +X,-%X=0=[0 1 0 1 -10|={x=a+b=B.=4/1|,[1];
X, =X, —X% =0 0 0 1 [ |1 O) X, =b 0|1

| % =a \1) 0]

c) Hallar, si es posible, una base de SNT: para ello resolvemos el sistema homogéneo dado por las ecs. implicitas de T y de S,

x, +% -%x,-x,=0 (1 0 -1 -1 0fo) (1 0 -1 -1 ofo) (1 0 -1 -1 0o
X, + X —2x. =0 01 0 1 -1f0 01 0 1 -10 01 0 1 -lo
! x-x-x,=0 =|{0 0 1 -1 -1j0[>|0 0 1 -1 -1o|—>[0 0 1 -1 -0
X, +X, —X, =0 11 -1 -1 ofo] |01 0 o olo|] oo o -1 [ifo
| X%-%-%x=0 (01 1 0 20/ (00 1 -1-1o) {00 0 0 0]

e [0

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE

Cartagenagq =~ =" 2

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

(G W\ 7))

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacion contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 1771 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electrénico, de 11 de julio de 2002,
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d) Hallar una base de S+T: como S+T=L{Bs U By} buscamos, a partir del sistema de generadores Bs U By de S+T, una base

de S+T:
1 0 0 1 0) (1 0 0 1 0 (1too0o 1 0 (1001 0
o110 1/ |01 10 1] |01 1 0 1| |011 0 1
0 0 2 2 1[>/0 0 2 =2 1|-2/002 =2 1|>/002 21
1 1 1 0 1 01 1 -1 1 000 -10 000 -10
2 -11 10 (0-11-10 (002-11) (000 1 0
71\(0\(0\(0\1
o||1]| 010
=B .=3(0l|1]| 2 [0l
1/lo||=2]|1
\OJ\IJIJLO

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE

Cartagenagq =~ =" 2

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacion contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 1771 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electrénico, de 11 de julio de 2002,
Si la informacion contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y serd retirada.



N\ Universidad

R

Z e X el Ejercicios de Espacios vectoriales Eocuela de Ingenieria Informatica
Al UFV Madrid

Algebra Lineal — 1¢" Curso

e) Razonar si S+T es suma directa: NO es suma directa ya que S N T no es el s.v. trivial cero, es decir, S N T = {(0,0,0,0,0)}.

Razonar si S y T son suplementarios, y en caso de no serlo hallar un suplementario de S.
S y T NO son suplementarios, ya que no son suma directa. Para obtener un suplementario se S extendemos la

base de S, obtenida en el apartado a), a una base de R’ , ¥ los vectores afiadidos seran una base de un suplementario de S.

rfl\ (0) (OV rfl\ (0Y(0)/(0) (0\\ r(o\ fo\1
0|1 0 0|1 0 010 0/]0
Bs=<0,1,2>:>BRS=40,1,2,0,0>:>SupdeS=L<0,0$
1110]]-2 1(101-=2[[11]]0 1110
\0)\1)1)] \0) (1) 1){0)\1)] \0)\1)]

Comprobar la formula de la dimensién de la suma: dimS=3, dimT=2, dim(S+T)=4 y dimSNT =1, por tanto,
dim(S+T)=dimS+dimT-dimSNT
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EJERCICIO 6

1.2 Sea U = {(z,y,2) € R® | z+y—2 =0, z — 2y = 0} subespacio vecto-
rial de R3, referido a la base candnica. Calcular las ecuaciones de U con respecto a la base
B ={(1,0,1), (1,1,0), (0,1,1)}.
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EJERCICIO 6 - SOLUCION

Lo podemos hacer de dos formas. Una seria obtener una base del subespacio referida a la
base candnica y mediante el cambio de base obtener la nueva base del subespacio referida a
la base dada y a partir de ellos obtener las ecuaciones implicitas que ya estaran referidas a la
nueva base, veamoslo

r +y —z = 0 N
z —2y 0 }@Bu—{(z,l,f})}c

este vector base de U esté referido a la base candnica, veamos su expresioén en la nueva base B,

(2’ 1?3) = .’B(]., O’ ]‘) + y(]" 1’ 0) + Z(O) 1) ]')

2 = x +y T = 2
1 = y +z p—>y = 0.
3 = +z z = 1

Ahora obtenemos las ecuaciones implicitas,
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base candnica, para ello obtenemos los coeficientes de las nuevas ecuaciones a partir de los
dados multiplicando éstos por la matriz cuyas filas son los vectores de la nueva base:
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r+y—2z=0—(1,1,-1)

1 01 1 0

1 10 1 =1 2

011 -1 0
por tanto la nueva ecuacién sera 2y = 0.

r—2y=0—(1,-2,0)

0 1 1 1

1 0 -2 -1

1 1 0 —2
por tanto la nueva ecuacién serd z —y — 2z = 0.
Las ecuaciones implicitas referidas a la nueva base son, por tanto

O =
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EJERCICIO 7

Hallar el nucleo, el rango y la nulidad de la matriz:
(1 -1 2
0 1 -1
1 -2 3
2 -3 5

AN LW O W
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N\

El ndcleo de A es el conjunto solucion del sistema A4 - x = 0. Para

EJERCIC,IO [ resolverlo obtenemos la forma escalonada reducida de la matriz:
SOLUCION
1 -1 2 3 1 -1 2 3
0O 1 -1 0 2 =3 5 6
{1 —2 3 3—>(F2<—>F4)—>1 o 3 3—)
2 -3 5 6 O 1 -1 0
1 -1 2 3
S (F2>F2—2-Fl)y(F3>F3—F1)~ |0 —L 1 0
0O -1 1 O
0O 1 -1 0
1 -1 2 3
0O -1 1 O
- (F3 o F4) > 0 1 -1 ol”
0O -1 1 0
1 -1 2 3
0 -1 1 0
(F4—>F4—F2)y(F3>F3+F2) > |~ o o[~
0 0 0 0
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Por tanto, el conjunto solucion esta representado por el sistema de
ecuaciones lineales:

{xl_x2+2x3+3x420
xZ_X3=O

Tomando como variables libres las que no tienen pivote, es decir,
X3 = S Y x, = t, obtenemos las soluciones del sistema:

x; =—s—3t

X, =S

X3 =S

X, =t
X1 -1 -3
X2 1 0
x| =S 1| o
X4 0 1

Por tanto, el nlcleo de A es el subespacio vectorial de R* generado
por los vectores {(—-1,1,1,0),(—3,0,0,1)} .

i R [ | P A o (N s\ AT L AN
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